

向“最可爱的人”致敬 437具志愿军烈士遗骸昨回家

两架空军歼-11B战机护航;张高丽出席迎接仪式;烈士遗骸将安放在沈阳抗美援朝烈士陵园

当地时间3月28日早上7时30分,中韩双方在韩国仁川国际机场,举行在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式。烈士遗骸由中方礼兵护送登上运送遗骸专机。专机28日上午飞抵沈阳。中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽28日上午在沈阳桃仙国际机场出席志愿军烈士遗骸回国迎接仪式并讲话。据悉,这437具志愿军烈士遗骸将安放在沈阳抗美援朝烈士陵园。



中国驻韩大使邱国洪(左前)为中国人民志愿军烈士遗骸棺罩覆盖中国国旗



志愿军老兵向志愿军烈士鞠躬



仪式现场横幅



礼兵手捧志愿军烈士遗骸棺罩 新华社发

两架空军战斗机迎保护航

在韩国仁川国际机场,中方交接在韩志愿军烈士遗骸代表团团长、民政部优抚安置局局长邹铭与韩方代表、韩国国防部军备控制次长文尚均将现场签署了交接书,确认交接437具志愿军烈士遗骸以及相关遗物。

随后,中方为烈士遗骸覆盖国旗,并举行了简短祭奠仪式,烈士遗骸由中方礼兵护送登上运送遗骸专机。专机于28日上午飞抵沈阳。

运送烈士遗骸的专机进入中国领空后,空军两架歼-11B战斗机迎保护航。28日11:30,曾驰骋朝鲜战场,攻下过平壤、汉城的解放军第

39集团军士兵整齐列队,在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国迎接仪式在沈阳桃仙国际机场开始。中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席迎接仪式并讲话。张高丽指出,为国牺牲的志愿军烈士虽然离开我们60多年了,但“最可爱的人”的英雄形象永远留在人们的心中。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,全国人大常委会副委员长严隽琪,国务委员王勇,全国政协副主席苏荣出席迎接仪式。

20多名烈士后代到沈阳迎接

得知志愿军遗骸“回家”的消息

后,昨天20多名来自青海、四川、山西、河南、吉林、上海等志愿军烈士后代前往沈阳等候,迎接祭奠他们牺牲的亲人。

在沈阳抗美援朝烈士陵园前吊唁先烈的志愿军后代邓其平说,“这些魂归故里的437名志愿军先烈,当年是和我父亲一起跨过鸭绿江奔赴朝鲜战场的,我和妹妹要像迎接亲人一样迎他们回家。”

邓其平寻找其父遗迹多年,如今自己已是双鬓斑白的老人,“我的父亲有儿有女,而且我和妹妹都很健康,希望有机会尽快进行DNA比对,能找到父亲。”但是邓其平深知,能够找到父亲的希望渺茫。“我们有心理准备,但是我们一定要来沈阳迎接这些英灵。”

今后在韩国发掘志愿军烈士遗骸将交接

这些烈士在抗美援朝战争时期牺牲并散葬在朝鲜半岛军事分界线以南。近年来,经韩方发掘、鉴别后集中安葬在韩国京畿道坡州墓地。2013年6月,韩国总统朴槿惠访华期间,向中国领导人提出移交在韩志愿军烈士遗骸。在中韩两国领导人共同关心和推动下,经过双方相关部门多次磋商,最终确定交接相关事宜。2013年12月19日,双方启动烈士遗骸起掘工作;2014年3月17日,双方共同实施了遗骸装殓入棺活动,中方派团出席并举行了悼念仪式。经过认真准备,3月28日双方正式实施交接。

根据中韩双方共识,双方将建立长效合作机制,对今后在韩国发掘的志愿军烈士遗骸,于每年清明节前协商交接。

烈士遗骸将安放沈阳抗美援朝烈士陵园

随后,这些烈士遗骸运往沈阳抗美援朝烈士陵园安放。为了迎接志愿军遗骸回家,沈阳抗美援朝烈士陵园将进行一系列的改扩建工程,其中最重要的就是修建抗美援朝烈士纪念馆。按照目前规划方案,将在现陵园烈士纪念碑中轴线以北160米处,建设直径约60米、深3.6米的下沉式建筑风格纪念馆,广场上修建镌刻着约21万抗美援朝志愿军烈士姓名的“英名墙”。

另外,还要修建可安葬900具志愿军烈士遗骸的设施,除此外安葬437具外,其余是预留。据了解,沈阳抗美援朝烈士陵园共安葬着百余位烈士。其中有3位军级干部、10位师级干部,以及团级干部和战斗英雄、模范、功臣。特级战斗英雄黄继光、杨根思,一级战斗英雄邱少云、孙占元、杨连弟等,也都安葬于此。

据新华社、法制晚报

速读

城镇住房保障条例公开征求意见

国务院法制办28日就《城镇住房保障条例(征求意见稿)》公开征求意见。意见稿规定,对住房困难的最低生活保障家庭等住房救助对象优先给予保障。意见稿明确了城镇住房保障范围,并规定城镇住房保障对象的住房、收入、财产等条件的具体标准,由直辖市、市、县人民政府制定、公布。意见稿加大了对弄虚作假和违规使用保障性住房的处罚力度。 据新华社

我国食品农药残留新标基本接轨国际标准

记者28日从农业部获悉,农业部与国家卫生计生委日前联合发布《食品中农药最大残留限量》(GB2763-2014)。这一农药残留新标准比以往更加严格,基本与国际标准接轨。新标准规定了387种农药在284种(类)食品中3650项限量指标,较2012年颁布实施的标准新增增加了65种农药、43种(类)、1357项限量指标。新标准将于2014年8月1日起开始施行。 据新华社

今年高考特殊类型考生信息全部公示

江苏中央部门所属高校将适度降低在江苏招生计划比例,相关专家表示录取分数不一定会提高

昨天上午,教育部网站发布《关于做好2014年普通高校招生工作的通知》。教育部表示,今年将适度降低中央部门所属高校在属地的招生计划比例,特殊类型考生录取信息将全部公示,考生违规事实记入高考诚信电子档案。此外,各地不得降低标准违规指名录取考生。昨天,现代快报记者从南京多所中央部门所属高校获悉,虽然今年的招生计划总数和分省计划还没确定,但可以确定的是,缩减的本地计划将用于录取率相对较低的省份,主要面向农村和贫困地区的学生。

现代快报记者 金凤

中央部门所属高校在属地招生计划比例将降低

根据2014年高招通知,教育部表示,要进一步缩小区域入学机会差距,提高农村学生升入重点大学的比例;将适度降低中央部门所属高校在属地的招生计划比例,并在教育部直属高校和自主选拔录取改革试点高校中,主要招收边远、贫困、民族地区县及县以下优秀中学生,进一步提高农村学生升入重点大学的比例。

昨天,现代快报记者从南京多所中央部门所属高校获悉,目前,今年总的招生计划和分省计划还没最终确定。但是,近年来,缩减属地计划,并向中西部贫困地区农村地区倾斜,已是大势所趋,并且会逐

年递减。

东南大学招生办主任蔡亮介绍,根据教育部要求,东大在江苏的招生计划不超过30%,今年的比例是多少,目前还不确定。而削减的计划将用于贫困专项和农村专项计划,这两项计划的生源加起来将有300多人,比去年增加100多人。

有高校招生专家表示,这个政策有利于促进教育公平,对中西部地区的考生来说是福音。但并不意味着今年江苏一本的竞争会更加激烈,一来今年江苏考生总数减少2.29万,另外如果考生分数高,各个学校还会追加招生计划,增加在江苏的招生名额。

特殊类考生录取信息要公示

根据教育部要求,各省份和高

校不得出台降低标准违规指名录取考生、收取与招生挂钩费用等违规性地方政策,不得擅自扩大特殊类型招生试点高校及规定的项目范围。各省(区、市)和高校要按照“谁主管,谁负责”的原则,对未认真履行工作职责、违反工作规定和纪律的单位和人员,依规依法追责。

对未经教育部核准擅自招收的、未经省级招办办理录取手续等违规录取的考生及有弄虚作假行为的考生,一经调查核实,坚决取消其报考或录取资格,已入校的新生一律不予学籍电子注册,考生的违规事实记入其高考诚信电子档案。触犯法律的依法处理。

教育部特别声明,各高校要成立学校招生委员会,吸纳教师、学生及校友代表参加,并建立校长作

为高校法人代表签发或授权签发录取通知书制度。各地要进一步健全高考安全保密工作管理责任制,省级高校招生委员会要逐级签订安全保密责任书。此外,通知再次强调,要做到招生“十公开”,即招生政策公开、高校招生资格公开、高校招生章程公开、高校招生计划公开、考生资格公开、录取程序公开、录取结果公开、咨询及申诉渠道公开、重大违规事件及处理结果公开、录取新生复查结果公开。

2014年,教育部将重点加强对自主选拔录取、保送生、艺术特长生、高水平运动员、民族班、民族预科班等特殊类型考生资格、录取要求、录取结果、录取优惠分值等的公示,包括考生姓名、所在学校等信息都要全部公示。